

收留人去世,她流浪街头,多个部门帮忙—— 流浪女敬老院里“安家”

□本报记者 牛超

“阿姨”是名流浪人员,多年前被一位老汉收留,后老人去世,“阿姨”再次流浪街头。近日,在多个部门的努力下,“阿姨”终于在敬老院安家。

“啊,啊……”昨天上午,在叶县田庄乡第三敬老院,看到记者等人过来,“阿姨”不停地指着穿的黑棉袄给记者看。“哦,新棉袄,好看。”敬老院的工作人员回应她说。“啊,啊……”“阿姨”一个劲地点着头。

“阿姨”是12月9日被送到叶县田庄乡第三敬老院的。之前,她在叶县田庄乡尤潦村流浪。

家住市区的陈女士,现已退休,老家在田庄乡尤潦村。据其介绍,十几年前,“阿姨”就在他们村流浪,在村里流浪久了,有好心的村民就撵着陈女士的叔叔将其“收留”。陈女士的叔叔是单身汉,一直过着“一人吃饱全家不饥”的日子。在村民的撮合下,两个“苦命人”生活到了一起。由于“阿

姨”不会说话,所以没人知道她的名字、年龄、从哪里来?为此,两人也一直没办理什么手续。

今年9月,陈女士的叔叔因病去世。料理完叔叔的丧事,看着一脸“痴呆”的“阿姨”,陈女士发了愁。“丈夫是植物人在医院躺着需要照顾,我哪还有精力去照顾她呀?”陈女士说,留“阿姨”一人在家,她也不放心。

“虽说没有血缘关系,但毕竟跟着我叔这么多年,我实在不忍心看着她流落街头。”陈女士说,为此,她三番五次地托人往家里捎东西给“阿姨”,可“阿姨”生活不能自理,家里没人,她连一口热饭都吃不上,整日在村里流浪。

见此情况,陈女士便将“阿姨”送到敬老院或养老院,“问了不少地方,人家一听她的情况,都不收。”陈女士说,后她找到田庄乡民政所,得知此事后,该所相关人员立即对“阿姨”的情况进行了走访、调查,并积极与叶县民政局协调此事。同时,也忙着联系

能收留“阿姨”的敬老院。

田庄乡第三敬老院得知情况后,表示愿意接收“阿姨”。12月9日下午,“阿姨”被送到该敬老院。敬老院的工作人员张连芝还带着“阿姨”到附近澡堂洗了澡,换上了新衣服。

本以为一切都就绪了,12月10日,自由惯了的“阿姨”又两次溜出敬老院,到附近村里流浪,所幸被工作人员及时发现找回。为了防止“阿姨”再次流浪街头,敬老院专门安排有爱心的老人帮助“阿姨”。

“‘阿姨’腿脚不好,走路趑趄,不会端水端饭。每天早上,工作人员或敬老院的老人就会将水、饭等端到‘阿姨’跟前,并拉着她一起去散步。”田庄乡第三敬老院院长林延申说,经过几天的努力,“阿姨”似乎有所触动,不再到处乱跑了。

田庄乡第三敬老院现有老人25名,都是孤寡、五保老人。“像‘阿姨’这样身份的,我们还是第一次遇到。只要她过得开心,我们受点累也无所谓,谁叫咱是干这个的呢。”林延申说。



冬季孩子易生病
家长要注意

12月13日上午,市哮喘病医院诊室里,前来就诊的孩子络绎不绝。据儿科主任王丽娟介绍,冬季是毛细支气管炎的高发季节,通常是由普通感冒、流行性感冒等病毒性感染引起的并发症。她提醒家长,要让孩子多喝水、勤洗手,少到公共场所活动。同时,要避免室内空气干燥。

本报记者 张鹏 摄

我市开展 贫困肛肠病患者 救助活动

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,记者从“携手慈善·关爱肛肠疾病患者”项目启动仪式上获悉,从今年12月至2018年12月,我市慈善机构将对贫困家庭中的肛肠病患者进行医疗救助。

据悉,此次救助活动范围涵盖我市所辖城乡区域(不含汝州市),救助对象必须是户口在我市辖区内的低保家庭、贫困家庭中需要进行手术治疗的肛肠病患者。活动全程由承办医院分两年共计投入救助资金50万元。

据市慈善总会负责人介绍,救助对象须填写救助表格并提供低保证或户口所在社区(村)出具的贫困证明等相关证件。根据实际治疗情况,经审核通过后,每位患者可领取700至1000元治疗救助金。具体救助程序可咨询各县(市、区)慈善机构或拨打市慈善总会电话8886977。

火车站一站台 改造加快

昨天,一列货物列车从正在施工的平顶山火车站地下通道上方驶过。

当天,记者在平顶山火车站看到,抬高后的一站台正在铺设地面砖,完成主体施工的地下通道北口东西两侧步道正在开挖中。据了解,从今年9月底开始施工的一站台改造工程目前已完成70%,整个工程预计明年一季度完工。

本报记者 李英平 摄



何栋坤:“只要我手里有钱,就会坚持做善事”

□本报记者 张鸿雨 通讯员 姜水明

“栋坤这孩子心好,4年了,他每个月都来给我送钱!”昨天上午,石龙区人民路街道何庄村89岁的何全喜接过何栋坤送来的“养老金”后,不住地夸赞。

据人民路街道办事处主任黄铭涛介绍,今年43岁的何栋坤早些年做生意有点积蓄,在城里买了房。但他致富不忘乡邻,隔三岔五回村看看。走访中,他发现村里有些老人生活困难。何栋坤便从2012年起将村上80岁以上未纳入低保的老人逐一登记,按月每

人发一份“养老金”。眼下,80岁以上老人每月享受100元,90岁以上的每月120元。受助老人少时10余人,多时超过30余人。

“只要老人会花钱,我就给他们发‘养老金’,他们曾经都为村里做了很大贡献。”何栋坤说。

另外,何栋坤还连续多年资助村里的在校学生,初中生每人每年200元、高中生300元、大学生500元、研究生1000元。如此一来,何庄村村民普遍重视起了教育。现在,何庄村大学生有11名,研究生有3名。

2013年夏季,何庄村村民王团结家不慎

失火,其妻子和两个儿子被烧伤,花销不小。听闻后何栋坤立即赶到医院,资助王家3万元,并发动乡亲们捐款。在他的感召下,村民纷纷慷慨解囊,帮王团结家渡过难关。

前几年,为活跃农村业余文化生活,何庄村戏迷自发组织了一支业余剧团,但因无钱购买设备,每逢演出都得跑到宝丰县大营镇借。何栋坤得知情况后,于今年年初资助1万元,帮助剧团购买了戏装、布景、乐器等。

多年来,何栋坤先后做善事花费已超过10万元。何栋坤说:“只要我手里有钱,就会坚持做善事,把钱花在乡亲们身上。”

鲁山县劳动监察大队伸援手 18名农民工领回工资

□记者 胡耀华

本报讯 “真是太好了,要不是你们,这血汗钱恐怕要泡汤了。”昨天上午,在鲁山县劳动监察大队,接过工作人员递过来的工资款,家住鲁山县观音寺乡的李东泽和辛集乡的王权等人高兴地说。

据悉,半年前,李东泽、王权等18名农民工在鲁山县产业集聚区附近的一家针织服饰厂工作。后该厂停产,相关负责人不知去

向,18名农民工剩余的38万余元工资没了着落。今年9月6日,王权等人来到鲁山县劳动监察大队诉说情况。监察大队大队长王栓增当即安排人员展开调查,发现该服饰厂只是个分厂,总公司在南阳市镇平县。于是,鲁山县劳动监察大队决定立案,并给该公司发函要求提供工人花名册、工资表以及公司资质等相关手续。但公函发出后,该公司不理不睬。见此,监察大队又以邮寄形式先后向其下发了限期整改决定书、处罚决定

书以及听证告知书等,但该公司依然置之罔闻。12月初,鲁山县劳动监察大队工作人员郭晓冬、贾金海和叶鸿森亲自前往镇平县与该公司沟通。最后在镇平县劳动监察局的配合下,该针织服饰公司决定还钱。

“他们是12月10日把钱送来的,共38817元。”王栓增告诉记者,接到针织服饰公司送来的欠款后,他们当即通知农民工来领钱。截至昨天上午,18名农民工已全部领回了各自应得的工资。

醉驾撞坏护栏逃逸 嫌疑人王某被刑拘

□记者 巫鹏 通讯员 杨国栋

本报讯 12月4日凌晨时分,宝丰县居民王某醉酒后驾驶机动车撞坏县城山河路安全隔离护栏后逃逸,巡逻队员发现后全城布控将其抓获。昨天,记者从宝丰县公安局巡防大队获悉,嫌疑人王某已被宝丰警方刑事拘留。

据该县公安局巡防大队一中队中队长曲亚北介绍,12月4日凌晨3点30分,他带领4名队员在城区进行街面治安巡逻。当巡逻至山河路中段时,曲亚北发现道路中间的安全隔离护栏被撞损毁近20米,现场遗留有车辆的前保险杠和一些碎片。根据现场遗留信息,大队立即采取全城布控,查找肇事车辆。

经过一个多小时的巡查,凌晨4点50分左右,巡逻队员在县城迎宾大道发现一缺少前保险杠的车辆在飞速行驶。曲亚北立即带领队员进行拦截,但其拒不停车,加速闯关。为确保安全,曲亚北当即开启了警车高音喇叭进行喊话,要求嫌疑车辆停车接受检查。该车仍继续前行,在迎宾大道和山河路交叉口,曲亚北抓住机会成功将该嫌疑车拦截。

通过现场询问和信息比对,驾驶车辆的王某对撞坏安全隔离护栏行为供认不讳,同时巡防队员发现该驾驶人满身酒气。后经抽血化验,确定驾驶人王某属醉酒驾驶。